

Refarat skrevet af Jørgen Smed.



Indkaldelse til ordinær generalforsamling 2023

Tirsdag d.28 Marts 2023 kl. 20.00

Generalforsamlingen afholdes i "Klubben" i Vilstrup forsamlingshus, Vilstrup Bysving 22 6100 Haderslev. Indgang i sydende, mod FDF kredshuset.

Dagsorden som følger:

1) Valg af dirigent

- a. Christian Scherrebeck foreslået og valgt
- b. Generalforsamlingen konstaterede generalforsamlingen rettidig indkaldt og beslutningsdygtig
Stemmetællere udpeget: Erik, Emil, Lars og Henri
Generalforsamlingen udsat og fik forsamlingens accept af dette.

2) Valg af referent

- a. Jørgen Smed valgt

3) Aflæggelse af formandens beretning (Vedlagt herunder)

- a. Ingen kommentarer og dermed godkendt

4) Aflæggelse af beretning fra flugtskydningsudvalget.

- a. Jørgen Sus Jensen aflagde beretning.
Vi bliver desværre en færre hvert år. Det er en skam at vi bliver færre og må se at gøre noget for at blive flere igen.
Pokalskydning: Pokalmester: Jørgen Lildholdt 24i24 – flot!
Træningsmesterskab: Mester: Jørgen Lildholdt efter omskydning med Erik G. 35/43
Veteranskydning: Christian Scherrebeck: 19i25
Ikke-medlem: Kim Valentin
Der er forslag om at vi starter en måned senere i år. Tak til dem som hjælper hver onsdag med alt det praktiske.
Christian opfordrer de unge til at komme til flugtskydning for at få skudtræning. De ældre kan også have godt af at komme for træningens skyld.
Forslag om at et program sendes til de unge jægere eller at de deler det internt.

5) Fremlæggelse af det reviderede årsregnskab til godkendelse.

- a. Jørgen Lildholdt fremlagde det reviderede regnskab.
- b. Et forventet underskud på 23.773 kr. Det er acceptabelt og normalt i et år med jubilæum. Der skal nok kigges på medlemskaber og ikke mindst kontingenter. De er ikke steget de sidste mange år – heller ikke for flugtskydning.

Foreningen må i år betale lejen til Naturstyrelsen for Paulines mark, da et medlem som betalte dette har trukket sig. Det beløber sig til ca. 3300 kr. årligt.

6) Indkomne forslag.

- Bestyrelsen ønsker at få indføjlet følgende i vedtægterne under §4, stk. 1:
En skovejer kan bestemme, at han alene kan råde over sit eget areal under sommerbukkejagten. Arealet vil så ikke indgå i områdeinddelingen for øvrige bukkejægere. De betingelser for jagten, som bestyrelsen bekendtgør ved bukkejagtens start, gælder også for de arealer, hvor ejeren benytter denne råderet.
 - a. Erling Haugaard – det bør drøftes om lejere af skov kan omfattes af forslaget. Hvis forsamlingen er enig kan man omformulere forslaget.
 - i. Erik Gottfredsen – bestyrelsen bør lave et nyt samlet forslag på baggrund af alle de indkomne forslag under debatmødet og så fremsætte det på en ekstraordinær generalforsamling. Erling bakker op om dette.
 - b. Det skal afklares hvordan de enkelte arealer må benyttes alt efter størrelse (over/under 1 eller 5 ha).
 - c. Debat om forslaget skal til afstemning eller om det skal justeres før en ny ekstraordinær generalforsamling. Bestyrelsen vil dog gerne fastholde forslaget i sin ordlyd.
 - d. Dirigenten beslutter efter markering, at der er skriftlig afstemning.
 - e. Afstemningsresultat:
 - Der er 33 stemmeberettigede medlemmer til stede
 - 3 nej**
 - 2 ugyldige**
 - 3 blanke**
 - 25 ja**
 - Forslaget er vedtaget.**
- **Erik L. Gottfredsen:** På vedhæftede oversigt har jeg markeret med rødt hvor jeg synes der kunne etableres vildtager i jagtforeningen.
Hvis bestyrelsen synes det er en god ide - vil jeg anbefale at emnet tages op på generalforsamlingen, for at sikre opbakning da det medfører en udgift for jagtforeningen. Jeg har ikke noget bud på omkostningen, men den må i have kendskab til da vi i dag har en vildtager. **(Kort udprintet og fremlagt til forsamlingen)**
 - o **Dette forslag var fremsendt som debateme til debatmødet. Derfor en fejl at det fremgår som forslag.**

7) Fastsættelse af kontingent.

- a. Forslag om at kontingentet fastholdes. Men bestyrelsen skal overveje kontingentstruktur og kontingent til næste generalforsamling.

8) Valg til bestyrelsen/suppleanter/revisorer.

På valg:

Bestyrelsesmedlemmer:

- **Christian Bruhn Hansen** (Modtager genvalg)
 - o **Genvalgt – efter tilsagn pr. telefon fra USA**
- **Rasmus Kongsted Haugaard** (Modtager ikke genvalg)
 - o Formanden skal vælges på generalforsamlingen
 - o Dirigenten foreslår at forsamlingen accepterer at der vælges et bestyrelsesmedlem nu og bestyrelsen konstituerer sig med formand. På næste generalforsamling skal denne konstituering bekræftes.

Forsamlingen accepterer dette.

- Erik L. Gottfredsen foreslås som bestyrelsesmedlem og accepterer valg til bestyrelsen.
Erik L. Gottfredsen hermed valgt til bestyrelsen.

Suppleanter:

- **Johann Lassen** (Modtager genvalg)
 - **Genvalgt – efter skr. tilsagn**
- **Christian Scherrebeck** (Modtager genvalg)
 - **Genvalgt**

Revisorer:

- Georg Tronier
 - Genvalgt
- Morten Jakobsen
 - Genvalgt

9) Eventuelt

- a. John: Når en formand fratræder (selvom det sker uanmeldt) skal han have en stående applaus.
Stor ros til bestyrelsen for at holde debatmødet. Det tjener mange gode formål at få tingene vendt i et åbent forum.
Vigtigt med fokus på også at tage mårhunde med som et tema i foreningen.
- b. Mathias K. Haugaard: Godt med debatmødet – og der har også været et behov. Vil gerne bakke op om bestyrelsen og vil gerne hjælpe til alle steder hvor der er brug for hjælp.
- c. Ole: Behovet for debatmøder kan dækkes hver onsdag på flugtskydningsbanen 😊
- d. Gitte Lildholdt: Bestyrelsen bør oplyse næste bestyrelsesmøde så medlemmer kan minde bestyrelsen om, hvad der er på programmet.
- e. Rasmus K. Haugaard minder om et arrangement til prøveskydning med ny blyfri ammunition hos Haderslev Jægerforening.
- f. Jagter:
 - i. Vilstrup: 18.11.2023
 - ii. Kelstrup: 9.12.2023
 - iii. Julejagt: 28.12.2023
 - iv. Generalforsamling: 27.02.2024

Dirigenten takker for forsamlingens gode deltagelse.

Den afgangende formand takker dirigenten, referenten og forsamlingen for god deltagelse til både debatmøde og generalforsamling.

Formandens beretning for jagt året 2022

Søndag d. 12.03.2023 sov Æresmedlem Nicolai Løbner ind, 94 år gammel. Nicolai var et mangeårigt fast og skatte medlem af foreningen og var næsten til det sidste, fast deltager i jagter og middage. Udover jagt var Nicolai også i mange år en flittig flugtskytte.

Jeg vil bede forsamlingen rejse sig og ære Nicolais minde.

VSJ er på nuværende 56 medlemmer. Der er siden sidste generalforsamling udnævnt 2 nye æresmedlemmer. Kjeld Martensen og Anker Jessen. Til lykke til dem. De har overrakt deres bevis for dette og er nu kontingentfri medlem.

I 2022 fik vi afviklet bukkejagt, 2 fælles efterårs jagter, jagt middag og julejagt samt ung jæger jagt. Et år som vi kender det.

Bukkejagten gav ikke det store udbytte men det blev dog til 3 bukke:

- 16 maj (Morgen) Mathias K. Haugaard. Stykkelborgvej/Havvej
- 16 maj (Aften) Morten Jakobsen. Tormaj
- 3 Juli (Aften) Erik Hyldelund. Jørgen Sus Jensens skov.

Som bekendt er der 8 bukke på kvoten, så hvad det skyldes at der ikke leveres flere, kan man kun gætte på. Der er, så vidt jeg er orienteret, set en del råvildt men mange flotte lovende bukke.

Fælles jagterne i November og December forløb fint, med et flot deltager antal og gode jagtlige oplevelser, hygge og grin, kammeratlig samvær og god frokost. Alt lige som det skal være i en forening, hvor man mødes om fælles interesse, i dette tilfælde jagt. Den årlige jagtmiddag på Vilstrupgård blev også igen i år et fantastisk arrangement, godt styret af Jørg og Annelene. Tror ikke det er mange jagtforeningen forundt at have så fine lokaler og god service til afholdelse af deres jagt frokoster og middage. Julejagten med et meget stort deltager antal og ikke mindst ung Jæger jagten var også igen i år et sikkert hit. De unge jæger fik i hvert fald en lille fornemmelse af hvad et såkaldt "Snepefald" betyder og hvad det kan koste i ammunitions beholdningen.

26 marts 2022 blev der, som bekendt, afholdt forsinket 95 års jubilæums fest. Det blev til en rigtig hyggelig aften, med mad og drikke i gourmet klassen og underholdning, der gav selv de mest hårdkogt jæger lidt våde øjne.

Som det tydelig fremgår af denne beretning, er VSJ en forening med flere traditionsrige arrangementer og der er da også, til det meste, en god opbakning. Tiden vi er i, har dog gjort at det bliver sværere at holde på medlemmerne og arealer og der skal virkelig tænkes kreativt og måske også lidt "ud af boksen" for at foreningen kan bestå og vi forsat kan mødes og dyrke vores fælles interesse som giver os så mange gode oplevelser. Jeg har i hvert fald sat kryds i kalenderen i foråret 2026 hvor jeg skal til endnu en jubilæumsfest.

Hermed vil jeg afslutte min beretning og overlade den til generalforsamlingen til debat.

Rasmus K. Haugaard

Formand.